
Câmara de Vereadores de Mormaço/RS
Ata n° 025/2024 Sessão Ordinária Do Dia 19 de agosto de 2024
Publicado em 30/08/2024
https://www.camaramormaco.rs.gov.br/

------------------------------------------------------------------------

Ata n° 025/2024 Sessão Ordinária

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Clarinez Morigi, Lair da Silva Farias,
Antônio Loar de Oliveira, Marcos Arine Malaquias e Wagner de Loreno. Presentes os Senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se para o Espaço de
Tribuna Livre; Com a palavra a secretária Municipal de Administração senhora Mônica Vogl,
usou da palavra para abordar questões levantadas pelo vereador Edson Schroeder nas últimas
sessões, destacando a importância da transparência e da conformidade com a legislação. “A
administração deve não só seguir a lei, mas também atender aos padrões éticos”, ressaltou.
Ela discutiu se o que é legal é sempre moral, enfatizando a necessidade de a gestão pública
agir com responsabilidade e integridade, a secretária também forneceu explicações detalhadas
sobre a adaptação de um caminhão da prefeitura, que está sendo convertido em caminhão-tanque
para combate a incêndios e abastecimento de água. Mônica justificou a demora na liberação do
veículo, citando a necessidade de certificação pelo Inmetro. Além disso, destacou a
regularização dos veículos de saúde e a instalação de câmeras de segurança nas escolas do
município, reafirmando o compromisso com a segurança e a transparência na administração dos
recursos públicos, assim agradeceu o espaço cedido; Passou-se a leitura e votação da ordem
do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO
POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do Legislativo; Moção Nº 041/2024- MOÇÃO
DE PESAR pelo falecimento do Sr. Braulino; Moção Nº 042/2024- MOÇÃO DE PESAR pelo
falecimento do Sra. Noely; Indicação Nº 008/2024- de autoria da vereadora Clarinez Morigi;
Passou-se para leitura das matérias do Executivo; não há matérias para leitura; Passou-se
para Pequeno Expediente; Com a palavra a vereadora Clarinez Morigi saudou a todos os
presentes, ela destacou a necessidade de reparação do asfalto no bairro São Miguel, uma
reivindicação dos moradores da região, a vereadora informou que já conversou com o prefeito
Rodrigo, que confirmou que a obra está agendada e em andamento, assim agradeceu o espaço
cedido; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o vereador Edson Schroeder saudou
a todos os presentes, Edson, por sua vez,  mencionou à secretária Mônica, questionando sua
moralidade e mencionando questões administrativas polêmicas, como a licitação de caminhões e
a compra de brita. “A transparência é fundamental, mas as críticas devem ser feitas nos
canais adequados, não na Tribuna Livre”, afirmou Edson, que também questionou a moralidade
da secretária, mencionando áudios anônimos enviados a um jornal em 2021, assim agradeceu o
espaço cedido; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, Sônia
reconheceu a importância das reivindicações dos colegas vereadores e a necessidade de manter
as estradas em boas condições, especialmente em um município agrícola como, onde o
transporte e a acessibilidade são cruciais, ela elogiou os esclarecimentos prestados por
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Mônica e defendeu o uso da Tribuna Livre como espaço para o debate público, assim agradeceu
o seu espaço; Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; Moção Nº 041/2024- MOÇÃO
DE PESAR pelo falecimento do Sr. Braulino, APROVADO POR UNANIMIDADE; Moção Nº 042/2024-
MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do Sra. Noely, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para
Apreciação das Matérias do Executivo; Projeto de Lei Nº027/2024 – autoriza a abertura de
crédito especial por auxílios e convênios, alterando a lei municipal nº 1567/2023, de
28-12-2023, que estima a receita e fixa a despesa do município de mormaço para o exercício
de 2024 e dá outras providências, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para Explicações
Pessoais; Com a palavra o vereador Walmir Oliveira saudou a todos os presentes, Walmir
manifestou sua preocupação com os questionamentos da população sobre o uso do material e
sugeriu que a prefeitura interrompa temporariamente as aquisições para evitar mais debates e
problemas, “a brita é essencial para melhorar o acesso das pessoas em suas casas, mas
precisamos de compreensão e uma solução para a situação”, afirmou, assim agradeceu o espaço
cedido; Com a palavra o vereador Marcos Ariane Malaquias saudou a todos os presentes,
enfatizou a importância da unidade na Câmara, destacando que, apesar das diferenças
políticas, é fundamental trabalhar juntos para atender às necessidades da comunidade. “O
cenário político é complicado, mas nosso compromisso deve ser sempre com o povo de Mormaço”,
disse Marcos, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador Wagner de Loreno
saudou a todos os presentes, o vereador reiterou as palavras do colega Marcos concordando
que os vereadores devem manter-se unidos, em todos os momentos, assim agradeceu o espaço
cedido; Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais
nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.
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